
		 	 	 	 	 


Comune di Trento 
	 	 	 	 	 	 Trento, 26 maggio 2025


Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier


Trento 38122

P.zza Cesare Battisti, 13

Tel. 0461233918

         Al presidente del Consiglio Comunale 
         Silvia Zanetti

     
         Al Sindaco del Comune di Trento 
         Franco Ianeselli

Interrogazione 
Situazione di degrado, bivacco, uso di 
sostanze stupefacenti e atti indecorosi in 
Piazza Portela e nell'area di Santa Maria 
PREMESSO CHE:


- Da tempo, e con frequenza quotidiana, le aree di Piazza Portela e la 
zona circostante la chiesa di Santa Maria Maggiore sono teatro di 
fenomeni di grave e intollerabile degrado urbano;


- Ogni mattina, residenti, esercenti di attività commerciali e cittadini 
che transitano in queste centralissime zone della città si trovano di 
fronte a scene di incuria, sporcizia e, soprattutto, alla presenza 
costante di persone senza fissa dimora che bivaccano e dormono 
negli ingressi dei condomini, sotto i portici e negli spazi antistanti le 
attività commerciali;


- A ciò si aggiungono, con preoccupante regolarità, episodi legati al 
consumo palese di sostanze stupefacenti, anche in pieno giorno e 
nelle immediate vicinanze di abitazioni e negozi. Tale consumo porta 
con sé ulteriori e gravi conseguenze igienico-sanitarie, quali 
l'abbandono di siringhe e altri materiali infetti, nonché la deplorevole 
abitudine da parte di alcuni individui, spesso in stato di alterazione, 
di espletare i propri bisogni fisiologici in aree pubbliche o addirittura 
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negli androni dei palazzi, creando una situazione igienica 
insostenibile e indecorosa;


- Si sono verificate situazioni in cui tali individui hanno manifestato 
comportamenti molesti o intimidatori, e in alcuni casi si è assistito al 
consumo di sostanze pesanti, come il crack, a ridosso delle 
abitazioni private, aumentando ulteriormente il senso di insicurezza e 
la percezione di abbandono da parte delle istituzioni;


- Tale complesso di situazioni, oltre a ledere profondamente il decoro 
di aree storiche e importanti per la vita cittadina, genera un 
comprensibile e crescente senso di disagio, allarme sociale, 
insicurezza e frustrazione tra i residenti e gli operatori economici, i 
quali subiscono direttamente le conseguenze di questo stato di 
cose;


- La presenza continuativa di persone che utilizzano spazi pubblici e 
privati come dormitori a cielo aperto e come luoghi per il consumo di 
droghe e per atti contrari alla pubblica decenza solleva seri 
interrogativi sulla gestione dell'ordine pubblico, ma anche e 
soprattutto sulla tutela del diritto fondamentale dei cittadini a vivere 
e operare in un ambiente pulito, sicuro, salubre e dignitoso;


CONSIDERATO CHE:


- La tutela della salute pubblica, del decoro urbano, dell'ordine e della 
sicurezza dei cittadini sono doveri primari e ineludibili di 
un'Amministrazione comunale;




Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier


Trento 38122

P.zza Cesare Battisti, 13

Tel. 0461233918

Interrogazione 
Situazione di degrado, 
bivacco, uso di sostanze 
stupefacenti e atti 
indecorosi in Piazza Portela 
e nell'area di Santa Maria 

Comune di Trento 
Trento, 26 maggio 2025

- I fenomeni descritti, in particolare il consumo di stupefacenti 
all'aperto e gli atti indecorosi, costituiscono un evidente problema di 
sanità pubblica e di sicurezza che richiede interventi non più 
differibili;


- È necessario un approccio che combini fermezza nel contrastare 
l'illegalità e il degrado con adeguate politiche sociali per le persone 
effettivamente bisognose, distinguendo nettamente le diverse 
situazioni;


Tutto ciò premesso e considerato:


Si interroga il Sindaco e la Giunta: 
1. Se siano pienamente a conoscenza della gravità e della 

complessità della persistente e preoccupante situazione di 
degrado, della costante presenza di persone senza fissa dimora 
che bivaccano, del dilagante consumo di sostanze stupefacenti e 
degli atti indecorosi nelle aree di Piazza Portela e Santa Maria, e 
quali siano le valutazioni dell'Amministrazione in merito all'entità, 
alle cause e all'evoluzione di tali fenomeni.


2. Quali misure specifiche, concrete e continuative siano state 
adottate fino ad oggi per contrastare il degrado in tutte le sue 
forme (sporcizia, bivacchi, consumo di droga, atti indecorosi), 
garantire la pulizia e l'igiene pubblica, e per gestire la presenza di 
persone che dormono all'aperto e/o dedite a tali attività illecite in 
queste zone, e con quali risultati tangibili e documentabili.




Gruppo Consiliare Lega Salvini Premier 

Cons. Com. Loris Ioriatti 

Cons. Com. Devid Moranduzzo                
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3. Se esista un piano di intervento straordinario e coordinato tra i 
diversi assessorati competenti e con le Forze dell'Ordine, per 
affrontare in maniera strutturale, continuativa e con la necessaria 
fermezza la problematica esposta, che vada oltre gli interventi 
estemporanei e preveda un presidio più costante del territorio.


4. Quali iniziative l'Amministrazione intenda urgentemente 
intraprendere per restituire il pieno decoro e la legalità alle aree 
citate, per assicurare la tranquillità, l'igiene e la sicurezza dei 
residenti e degli operatori commerciali e per stroncare il consumo e 
lo spaccio di stupefacenti in queste zone


A norma di regolamento, si chiede risposta in aula. 

Pervenuta via PEC il 28.05.2025 da indirizzo istituzionale del consigliere Ioriatti


